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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖4 (ครั้งที่2) 

วันที่  23  สิงหาคม ๒๕64  เวลา ๑4.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมที่ทำการสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 

………………………….. 
 

ผู้มาประชุม 
๑.  นายสมคิด  เลิศเกียรติดำรงค์  ประธานสภาเทศบาล 
2.  นางสาวศิวด ี พุทธิพันธ์   รองประธานสภาเทศบาล 
3.  นางสาวจิตตานาถ  ปันใหว   เลขานุการสภาเทศบาล 
4.  นางสาวพวงเพชร อุปธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นายสมเพชร อินทบุญ   สมาชิกสภาเทศบาล 
6.  นายกฤษ จายะศักดิ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
7.  นางสาวไพรินทร์ กุลจิตต์   สมาชิกสภาเทศบาล   
8.  นายพรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล  สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นางสินีนาถ ขจรเดชชัยยง  สมาชิกสภาเทศบาล 
10.นางสาวสายหยุด ศรีมาเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
11.นายศรีโรจน ์ อินชัย    สมาชิกสภาเทศบาล 
12.นายวารินทร์ มณีสว่าง    สมาชิกสภาเทศบาล 

 
ผู้เข้าประชุมร่วม 
 1. นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์  นายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
 2. นายทรงพล อุทัย   รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
 3. นายชัยวิทย ์ มาลัย   รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
 4. นายสุพรรณ อุดตาล   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 5. นายเฉลย ผะอบเหล็ก  ปลัดเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
 6. นายนิรันดร ์ ชุมภู   รองปลัดเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
 7. นางสาวพัชรากร พวงสายใจ   หัวหน้าสำนักปลัด 
  8. น.ส.ดรุณี             ศรีจันทร์   ผู้อำนวยการกองคลัง 
 9. นายมานพ สมคำ   ผู้อำนวยการกองช่าง 
 10. นายคงภัทร       สายปราชญ์   ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 11. นางสาวทนันดาภ ์ รชตธนากร  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 12. พ.จ.อ.นพพรรณ เทพประสาร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ(รปภ.) 
 13. ส.ท.ธิปไตย  พุ่มพวง   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 14. นายดำรงค์ฤทธิ์   บุญเฉลียว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
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เริ่มประชุมเวลา ๑4.๐๐ น 
เรื่องก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
   
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒        เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 -การประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.๒๕64  

 วันอังคารที่ 17 สิงหาคม 2564 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- ด้วยวันที่ 27 สิงหาคม 2564 เทศบาลตำบลหนองป่าครั่งกำหนดเปิด
พิธีเปิดศูนย์แยกกักกันตัวเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง (Community 
Isolation) ปี 2564 ณ อาคารโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบวก
ครกน้อย หมู่ที่  7 ตำบลหนองป่าครั่ง อำเภอเมืองเชียงใหม่ จังหวัด
เชียงใหม่ เวลา 09.09 น. ผมขอเรียนเชิญทุกท่านไปร่วมพิธีพร้อมกันใน
เวลา 08.30 น. ครับ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่เป็นประธานในพิธี
ครับ 
- มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุมทราบอีกไหมครับ 
- หากไม่มี ต่อไปเป็นวาระท่ี 2 ครับ 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- เรื่องการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สมัย 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.๒๕64  วันอังคารที่ 17 สิงหาคม2564 
เชิญครับ 
- สมาชิกท่านใดต้องการจะแก้ไขโดยเราจะเริ่มตั้งแต่หน้าที่ 1  เชิญครับ  
- รายงานการประชุมไม่มีการแก้ไขใดๆนะครับ 
- มีสมาชิกท่านใดต้องการแก้ไขอีกไหมครับ  
- หากไม่มีสมาชิกท่านใดแก้ไขเพ่ิมเติมผมขอมติที่ประชุมครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่   
  3 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖4 (ครั้งที่ 1) วันอังคารที่ 17 สิงหาคม2564 
  ขอมติครับ 
- มติ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 (ประธานสภาฯ) 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมขออนุญาตเปิดประชุม สภาเทศบาล
ตำบลหนองป่าครั่งสมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจำปี  พ.ศ.๒๕๖4 
วันอังคาร ที่ 23 สิงหาคม ๒๕64 เวลา ๑4.๐๐ น. ต่อไปขอเข้า
ระเบียบวาระท่ี 1 ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง กระทู้ถาม 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่  

5.1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  
5.1.1 (วาระที่ 2 ขั้นแปรญัตติ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

- ตามที่ได้ประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สมัยสามัญ สมัยที่ 4/2562 
ครั้งที่ 1 วันอังคารที่ 6 สิงหาคม ๒๕62 และมีมติรับหลักการแห่งเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 ครั้งนี้เป็นการประชุมใน
วาระที่ 2 ขอเชิญเลขานุการสภาได้ชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นฯ เรื่องการยื่นแปรญัตติ 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. 
๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่2) พ.ศ.2554 
ข้อ ๕๑ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามลําดับข้อ
เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน 
หมวด๔งบประมาณ  
- ข้อ ๕๙ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณ จะกระทําได้เฉพาะการขอลด
รายจ่ายหรือการขอลดจํานวนเงินที่ขออนุญาตจ่ายและต้องมีจํานวนสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองเช่นเดียวกับการเสนอญัตติ 
- คําแปรญัตติให้เสนอล่วงหน้าเป็นหนังสือต่อประธานคณะกรรมการแปรญัตติ
ภายในระยะเวลาที่สภาท้องถิ่นกําหนดตามข้อ ๔๕ วรรคสามและข้อ ๔๙วรรคหนึ่ง 
-ข้อ ๖๐ ห้ ามไม่ ให้แปรญัตติรายจ่ายขึ้น ใหม่  หรือเพ่ิมเติมรายจ่าย หรือ
เปลี่ยนแปลงความประสงค์ของจํานวนเงินที่ขออนุมัติจ่าย เว้นแต่จะได้รับคํา
รับรองจากผู้บริหารท้องถิ่น หรือคําแปรญัตตินั้นผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้แปรญัตติ 
-จากการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สมัยสามัญ สมัยที่ 4/2562ครั้ง
ที่ 1 วันอังคารที่ 6 สิงหาคม ๒๕62ได้แต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 จำนวน 3 ท่าน 
ได้แก่ นายสุรพล  ชวนไชยสิทธิ์,นายศรีโรจน์ อินชัย, นายสุพรรณ  อุดตาล โดย
กำหนดให้มีการรับคำแปรญัตติในวันที่ 7 -9 สิงหาคม ๒๕62 เวลา ๐๘.๓๐– 
๑๖.๓๐ น. โดยให้ที่ประชุมฯลงมติเรียงลำดับเฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่
คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม ไม่มีนะครับ ผมขอไปต่อที่ระเบียบ
วาระท่ี 4 ครับ 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- ระเบียบวาระท่ี 4 ไม่มีนะครับ ผมขอไปต่อท่ีระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
(ประธานคณะกรรมการแปรญัตตฯิ) 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

-มีมติ ให้ลงมติตามที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น 
-ขอเชิญประธานคณะกรรมการแปรญัตติรายงานครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ คณะกรรมการแปรญัตติขอรายงานผลการรับคำแปร
ญัตติและมติที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ ฯ ใน
วันที่ 18 -20 สิงหาคม  2564 ดังนี้ 
  ๑. ให้เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณฯตามร่างเดิมตามที่ประธานสภาเทศบาล
ตำบลหนองป่าครั่ง ได้ส่งให้คณะกรรมการฯ พิจารณา 
  2. ไม่มีการยื่นคำแปรญัตติ การแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใด ของเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 2565 ดังกล่าว 
  3. ไม่มีการสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ไม่มีการสงวนคำแปรญัตติใดๆ 
 
- ตามที่ คณะกรรมการแปรญั ตติ ได้แถลงประกอบรายงานตามระเบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๙ แก้ไข
เพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ.2554  ข้อ ๕๐ วรรค ๒ ไปแล้วนั้น  
- มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นหรือไม่     
- เมื่อไม่มีผู้อภิปรายเพิ่มเติม ผมจะขอมติ 
- สมาชิกท่านใดเห็นชอบกับคำแปรญัตติและเห็นชอบตามร่างเดิม ในวาระ 2 ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๙
แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ.2554 ข้อ 51 ขอความกรุณายกมือ 
- มีมติเห็นชอบคำแปรญัตติในวาระ 2 และเห็นขอบตามร่างเดิมด้วยคะแนน
เสียง 11 เสียง งดออกเสียง ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 
 
 

- พักการประชุม 15 นาทีครับ  
 
-เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.25๖5 
ในวาระ 3 (ให้ความเห็นชอบ) 
- ในการพิจารณาวาระนี้ อาศัยอำนาจตามความในระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่า
ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พ.ศ.
2554 ข้อ 52 การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่ 3 ไม่มีการอภิปราย จึงขอให้
ที่ประชุมลงมติว่าจะเห็นชอบต่อร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณพ.ศ.25๖3ซึ่งฝ่ายบริหารเสนอต่อสภาเพ่ือตราเป็นเทศบัญญัติหรือไม่  
- ต่อไปขอเรียนเสนอที่ประชุมสภาฯ ขอให้ พิจารณาลงมติร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ.25๖5 วาระที่ 3 ในวันนี้ เพ่ือให้ทันกำหนด
และจะได้ประกาศใช้ต่อไป 
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ระเบียบวาระท่ี 5.2 ขออนุมัติรับบริจาคครุภัณฑ์ 
                         - เครื่องการขออนุมัติรับบริจาคครุภัณฑ์ เครื่องขยายเสียงพาวเวอร์แอมป์พร้อมติดตั้ง โดยชมรมตลาด  
                           นัดชุมชนหนองป่าครั่ง 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

- ขอเชิญที่ประชุมพิจารณาพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
พ.ศ.25๖5 วาระท่ี 3 ในวันนี้ มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ 
- หากไม่มีขอมติที่ประชุมครบั 
- สมาชิกท่านใด เห็นชอบต่อร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.25๖3 และให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายของ
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ประจำปี พ.ศ.25๖3 ขอเชิญลงมติ   
-มีมติเห็นชอบ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.25๖5 ด้วยคะแนนเสียง ๑1 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
-ต่อไปเป็นวาระท่ี 5.2 ครับ  

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

-  วาระที่ 5.2 เรื่อง ขออนุมัติรับบริจาคครุภัณฑ์เครื่องการขออนุมัติรับบริจาค
ครุภัณฑ์  เครื่องขยายเสียงพาวเวอร์แอมป์พร้อมติดตั้ ง โดยชมรมตลาด                      
นัดชุมชนหนองป่าครั่ง 
- เรียนเชิญนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภา วาระที่ 5.2 เรื่องขออนุมัติรับบริจาคครุภัณฑ์เรื่องการขอ
อนุมัติรับบริจาคครุภัณฑ์ เครื่องขยายเสียงพาวเวอร์แอมป์พร้อมติดตั้ง ชมรมตลาด
นัดชุมชนหนองป่าครั่ง เพ่ือใช้เป็นสาธารณะประโยชน์แก่ตำบลหนองป่าครั่งต่อไป 
จำนวน 1 รายการ เพ่ือให้ประชาชนข้อมูลข่าวสารผ่านทางระบบเสียงตามสายใน
ตำบลหนองป่าครั่งอย่างทั่วถึงซึ่งได้พิจารณาแล้วเห็นว่าระบบเสียงตามสายภายใน
ตำบลหนองป่าครั่งมีความจำเป็นอย่างยิ่งกับประชาชนในตำบลหนองป่าครั่ง  ซึ่ง
เทศบาลได้รับจากชุมชนและนำไปติดตั้งไว้ที่ศาลาหมู่ที่ 4 ตำบลหนองป่าครั่ง 
เรียบร้อยแล้วครับ 
 
- มีสมาชิกท่านใดต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเก่ียวกับการบริจาคครุภัณฑ์ไหมครับ 
- หากไม่มีผมขอมติครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นสมควรในการรับบริจาคครุภัณฑ์ในระเบียบวาระการประชุม 
5.2  เชิญลงมติครับ 
- มติ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 (ประธานสภาฯ) 
- ต่อไปเป็นวาระท่ี 5.3 ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 5.3 ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการครุภัณฑ์ต่อสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
                            -ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์รถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์อัตโนมัติ (กองการศึกษา) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
นานศรีโรจน์ อินชัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
นายคงภัทร สายปราชญ์ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- ตามที่ผู้บริหารได้ขอถอนเรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการ
ครุภัณฑ์ต่อสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
รถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์อัตโนมัติ เมื่อการประชุมสภา
เทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 เมื่อ วันที่ 17 สิงหาคม 2564 
เวลา 14.00 น. นั้น 
- บัดนี้ ผู้บริหารได้เสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาลฯ พิจารณาในการประชุม
สภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งที่ 2 เรียนเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ เรื่องขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการ
ครุภัณฑ์ต่อสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่งขออนุมัติจัดซื้อครุภัณฑ์
รถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี แบบเกียร์อัตโนมัติ ของกองการศึกษา 
นั้น ได้มีการเปลี่ยนแปลงคำขออนุมัติการจัดซื้อจัดจ้าง เพ่ือให้เกิดความ
ยุติธรรม ไม่เป็นการกีดกันต่อการจัดซื้อจัดจ้างแก่ผู้ประกอบการหลาย
บริษัท จึงได้มีการเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงครับ โดยผมขอมอบให้ผู้อำนวย
กองการศึกษาเป็นผู้ให้รายละเอียดครับ เรียนเชิญผู้อำนวยการกอง
การศึกษาครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ การขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงดังนี้ครับ 
- ข้อความเดิม รถจักรยานยนต์ ขนาด 110 ซีซี  รุ่น ACF1100BTK 
(2TH) เกียร์อัตโนมัติ ระบบหัวฉีด ล้อซี่ สตาร์ทมือ เครื่องยนต์ ESP 4 
จังหวะ / SOHC ซิงเกิ้ลโอเวอร์เฮดแคมชาฟท์ดิสก์เบรกหน้า ดรัมเบรก
หลัง คอมบายเบรก 
- ข้อความใหม่ เป็น รถจักรยานยนต์ ขนาดไม่ต่ำกว่า 110 ซีซี 
เกียร์อัตโนมัติ สตาร์ทมือ (คุณลักษณะตามมาตรฐานครุภัณฑ์ยานพาหนะ
และขนส่ง เดือนธันวาคม 2563) 
- การจักซื้อครั้งนี้ได้ใช้งบประมาณจากการกันเงินปีงบประมาณปี 2563
ครับ 49,000.- บาทครับ 
 
- มีสมาชิกท่านใดต้องการสอบถามเพ่ิมเติมเกี่ยวกับการขออนุมัติ
เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการครุภัณฑ์ต่อสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง
ไหมครับ 
- หากไม่มีผมขอมติครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นสมควรในการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงรายการ
ครุภัณฑ์ต่อสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง เชิญลงมติครับ 
- มติ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 (ประธานสภาฯ) 
- ต่อไปเป็นวาระท่ี 5.4 ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 5.4 ขอนำเสนอหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศเป็น “สถานศึกษาที่มีการจัดการศึกษา 
                         ลักษณะพิเศษ” 8 หลักสูตร 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรีฯ 
 
นานศรีโรจน์ อินชัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
 
นายคงภัทร สายปราชญ์ 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- ตามที่ผู้บริหารได้ขอเลื่อนการพิจารณาเรื่อง ขอนำเสนอหลักสูตรพัฒนา
ผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศเป็น “สถานศึกษาที่มีการจัดการศึกษาลักษณะ
พิเศษ” 8 หลักสูตรเมื่อการประชุมสภาเทศบาลฯ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ครั้งที่ 1 เมื่อ วันที่ 17 สิงหาคม 2564 เวลา 14.00 น. นั้น 
- บัดนี้ ผู้บริหารได้เสนอญัตติเพ่ือให้สภาเทศบาลฯ พิจารณาในการประชุม
สภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 2564 ครั้งที่ 2 เรียนเชิญท่าน
นายกเทศมนตรีครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ตามที่กระผมได้ขอเลื่อนการพิจารณาเรื่อง ขอ
นำเสนอหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศเป็น “สถานศึกษาที่มีการ
จัดการศึกษาลักษณะพิเศษ” 8 หลักสูตร เนื่องจากเอกสารการพิจารณา
ไม่ครบถ้วน ในการประชุมสภาฯครั้งนี้ จึงได้เสนอเพ่ือขอให้สภาเทศบาล
พิจารณาด้วยครับ โดยรายละเอียดนั้นกระผมขอมมอบให้ผู้อำนวยการกอง
การศึกษาเป็นผู้ให้รายละเอียด เรียนเชิญผู้อำนวยการกองการศึกษาครับ 
 
- เรียนท่านประท่านสภาครับ  ด้วยโรงเรียนอนุบาลหนองป่าครั่ง ได้จัด
การศึกษาในหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ ซึ่งต้องดำเนินการตาม
หลักเกณฑ์การกำหนดให้สถานศึกษาสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่
จัดการศึกษาในหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ เป็น “สถานศึกษาที่
มีการจัดการศึกษาลักษณะพิเศษ” ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
รายได้และการจ่ายเงินของสถานศึกษาสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2562 (เพ่ิมเติม) ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0816.2/
ว1095 ลงวันที่  22  ก.พ  64 เรื่อง กำหนดให้สถานศึกษาเป็ น
สถานศึ กษ าที่ มี ก ารจั ดก ารศึ กษ าลั กษ ณ ะพิ เศษ  ต ามระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยรายได้และการจ่ายเงินของสถานศึกษาสังกัด
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2562 กำหนดขั้นตอนแนวทางการ
จัดทำหลั กสู ตรพัฒ นาผู้ เรียนสู่ ค วามเป็ น เลิ ศ  กำหนดไว้ว่ าห าก
คณะกรรมการประเมินความพร้อมในการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่
ความเป็นเลิศ ประเมิลผลแล้วปรากฏผลการประเมินว่าสถานศึกษามีผล
คะแนนเฉลี่ยมากกว่า 1.67 ขึ้นไป ให้นำเสนอต่อสภาท้องถิ่น เพ่ือ
พิจารณาให้ความเห็นชอบการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศ 
ซึ่งผลการประเมินของโรงเรียนอนุบาลหนองป่าครั่ง ได้คะแนนเฉลี่ย 2.82 
โรงเรียนอนุบาลหนองป่าครั่ง ได้ดำเนินการตามขั้นตอนการประเมินความ
พร้อม ในการจั ดทำห ลั กสู ต รพัฒ นาผู้ เรี ยนสู่ ค วาม เป็ น เลิ ศและ
คณะกรรมการประเมินความพร้อมในการจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่
ความเป็นเลิศได้ลงมติเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จึงขอนำเสนอหลักสูตรพัฒนา
ผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศเป็น “สถานศึกษาที่มีการจัดการศึกษาลักษณะ
พิเศษ” ต่อสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบ
การจัดทำหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศต่อไป 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

- มีสมาชิกท่านใดต้องการสอบถามรายละเอียดครับ เชิญครับ 
-เชิญท่าน สท.ศิวดี พุทธิพันธ์ ครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภา ตามที่ดิชั้นได้ฟังการนำเสนอหลักสูตรพัฒนา
ผู้เรียนสู่ความเป็นเลิศเป็น “สถานศึกษาที่มีการจัดการศึกษาลักษณะ
พิเศษ” 8 หลักสูตร ซึ่งดิฉันได้เป็นคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
ดิฉันไม่เห็นและยังไม่ได้อ่านหลักสูตร แต่ด้วยในที่ประชุมหลักสูตรโรงเรียน
อนุบาลหนองป่าครั่ง มีการประชุมด้วยปัจจุบันเป็นสถานการณ์เร่งด่วนจึง
ไม่สามารถส่งเอกสารให้ท่านอ่านได้ สรุปได้ว่าหลักสูตรทั้งหมดที่ได้นำมา
เสนอนี้  มีผู้ ได้ อ่าน เพียง 1 ท่ าน คือท่านประธานคณะกรรมการ
สถานศึกษา ท่าน ผอ.นิเวศ มณีรัตน์ ด้วยหลักสูตรมีความเร่งด่วนในครั้งนี้ 
โดยดิชั้นจะผ่านหลักสูตรให้ก่อนแต่ และเรื่องการเบิกจ่ายงบประมาณการ
จ้างครูสอนพิเศษ สอนดนตรีวงโยธวาทิต บ้างวันกครูก็มาสอน บางวันก็ไม่
มาสอน แต่เราจ่ายเงินให้ตามที่ครูได้ลงลายมือชื่อในใบลงเวลาทำงาน นี่
คือก็ขาดการควบคุมการติดตาม และดิชั้นได้รับมอบหมายจากท่าน
ประธานสภาให้ช่วยตรวจเทศบัญญัติ ก็พบว่าโครงการต่างหลักการ 
เหตุผลไม่ และวัถุตประสงค์ ไม่ตรงกัน ซึ่งเทศบัญญัตินี้ได้ตรวจแล้วแก้ไข
แล้วและผ่านแล้ว ดิฉันขอเสนอว่า ในเรื่องของหลักสูตรนั้น มันมีกรอบ
เวลาและการดำเนินงานอยู่แล้ว แต่การดำเนินการใช้หลักฐาน โดยเฉพาะ
การเบิกงบประมาณและการเขียนโครงการ ดิฉันได้ตรวจสอบแล้วพบว่าใน
การดำเนินงานนั้นมีผลไปในทางที่ไม่ดี และดิชั้นได้ให้ความเห็นไปว่า 
วัถุตประสงค์และผลประโยชน์ ไม่ตรงตามที่จะได้รับตรงกัน เช่น โครงการ
จ้างครูสอนวงโยธวาทิต วัถุตประสงค์ที่หนึ่ง เพ่ือเป็นการจ้างครูมาสอน 
และอีกโครงการหนึ่งอ่านแล้ววัถุตประสงค์และผลประโยชน์ไม่ตรงกัน ซึ่ง
ดิฉันก็ได้เขียนให้ความเห็น นักเรียนจะไม่ได้รับอะไรจากการดำเนิน
โครงการนี้ ดิฉันให้ดำเนินการแก้ไข ไม่ทราบว่าได้แก้ไขหรือยัง เพราะดิฉัน
ยังไม่เห็น ตรงนี้จะขอฝากให้ผู้บริหารที่ดูแลเรื่องของการศึกษาอย่างน้อย 
เราไม่ได้หวงงบประมาณ แต่ว่าผู้ที่รับนโยบายจากเราไป กรุณาติดตาม
ตรวจสอบ แม้กระทั่งงบประมาณในโรงเรียน และเคยมีครูท่านหนึ่งแจ้งกับ
ดิฉันว่า การใช้เงินของโรงเรียนไม่มีการประหยัดเลย จึงขอฝากให้ท่าน
ประธานสภาไว้ ณ ที่นี้ด้วย 
 
- ครับ ก็เป็นการแสดงว่าคิดเห็นของ ท่าน สท.ศิวดี พุทธิพันธ์ ครับเรื่องที่
ท่านได้แสดงความคิดเห็นมาผมขอให้ท่านนายกช่วยกำกับดูแลและ
ตรวจสอบอย่างใกล้ชิดด้วยครับ โดยเฉพาะการเบิกจ่าย หากไม่มีการ
ดำเนินการจริงและเบิกจ่าย อาจทำให้ราชการเสียหาย 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายศรีโรจน์ อินชัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นายพรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- เชิญท่าน สท.ศรีโรจน์ อินชยั ครับ 
 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯครับ ผมขอเรียนสอบถามเรื่องหลักสูตรความเป็น
เลิศด้านกีฬาครับ กระผมได้อ่านหลักสูตรแล้วทราบว่ามีกีฬาหลากหลาย
ประเภท แต่ไม่มีรายละเอียดของกีฬาฟุตบอล ทั้งท่ีเทศบาลฯเรามีสนาม
กีฬาฟุตบอลและครูของเราจบด้านพละศึกษาด้านกีฬาหลายท่าน แต่
กระผมไม่เห็นมีเข้ามาเสริม กระผมขอสอบถามฝ่ายบริหารว่าสามารถบรรจุ
กีฬาฟุตบอลเข้าหลักสูตรด้วยได้ไหมครับ 
 
-เชิญท่านนายกเทศมนตรีฯ ครบั 
 
 
- เรียนท่านประธานสภาฯ ผมขอรับไว้พิจารณาในเบื้องต้นครับ และจะ
ดำเนินการเรียกประชุมคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องในการประชุมหารือเรื่องที่
สมาชิกสภาเทศบาลเสนอต่อไปและจะได้นำเข้าประชุมสภาเทศบาลครั้ง
ต่อไปครับ 
 
- เชิญท่าน สท.พรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล ครับ 
 
 
- กระผมขอเสนอในการตั้งคณะกรรมการสอบข้อเท็จจริง ตามท่ีท่านสมาชิก
เทศบาลฯได้ นำเรียนข้อมูลมาแจ้งให้การประชุมครั้งนี้ครับ 
 
- ผมว่าตอนนี้พวกเราทุกคนมีหน้าที่ในการตรวจสอบอยู่แล้วในเบื้องต้นครับ
เพราะฉะนั้น ตอนนี้หากใครมีข้อมูลก็ขอให้นำเรียนไปยังผู้บริหารของ
เทศบาลเราได้เลยครับ 
- มีสมาชิกท่านใดต้องการสอบถามรายละเอียดเพ่ิมเติมอีกไหมครับ 
- เชิญท่าน สท.ศิวดี พุทธิพันธ์ ครับ 
 
- เรียนท่านประธานฯ ตามท่ีท่าน สท.ศรีโรจน์ อินชัย ได้นำเสนอเรื่องการ
บรรจุกีฬาฟุตบอลเข้าในหลักสูตรกีฬาสู่ความเป็นเลิศนั้น ฝ่ายบริหารจะ
ดำเนินการอย่างไรคะ หากไม่ได้ดำเนินการ ที่ประชุมสภาฯสามารถ
ดำเนินการพิจารณาได้เลยหรือไม่คะ 
 
- ตามท่ีท่านนายกเทศมนตรีฯได้ชี้แจง คือท่านจะดำเนินการพิจารณา
ปรับปรุงหลักสูตรครับ  
 
- ในการประชุมครั้งนี้ เป็นการรับหลักการก่อนใช่หรือไม่คะ  
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ระเบียบวาระท่ี 5.5 ขอความร่วมมือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นท่ีจัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานทุกแห่ง เสนอให้สภาองค์กร  
                       ปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาเสนอชื่อผู้แทนจำนวน 1 คน เพื่อรับเลือกเป็นกรรมการในคณะกรรมการ            
                       การศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

- การรับหลักการเป็นในส่วนของสมาชิกครับ ผู้ใดจะรับหรือไม่รับก็ได้ครับ 
-มีท่านใดจะสอบถามรายละเอียดอีกไหมครับ 
-หากไม่มี ผมขอมติครับ 
- มีสมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับการขอนำเสนอหลักสูตรพัฒนาผู้เรียนสู่
ความเป็นเลิศเป็น “สถานศึกษาท่ีมีการจัด การศึกษาลักษณะพิเศษ” 8 
หลักสูตร เชิญลงมติครับ 
- มติ รับหลักการ 8 เสียง  ไม่รับหลักการ 3  เสียง  งดออกเสียง 1 
(ประธานสภาฯ)  
-ต่อไปเป็นวาระท่ี 5.5 ครับ 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรีฯ 
 

- วาระที่  5.5 ขอความร่วมมือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่จัด
การศึกษาขั้นพ้ืนฐานทุกแห่ง เสนอให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พิจารณาเสนอชื่อผู้แทนจำนวน 1 คน เพ่ือรับเลือกเป็นกรรมการใน
คณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน 
-เชิญนายกเทศมนตรีฯ ครับ 
 
- ด้วยสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน แจ้งว่าคณะกรรมการ
การศึกษาขั้นพ้ืนฐานได้พ้นตำแหน่งตามวาระ เมื่อวันที่ 24 กรกฎาคม 
2564 โดยกฎกระทรวงกำหนดจำนวนกรรมการ คุณสมบัติหลักเกณฑ์
และวิธีการสรรหา การเลือกประธานกรรมการและกรรมการวาระการ
ดำรงตำแหน่งและ การพ้นจากตำแหน่งของกรรมการในคณะกรรมการ
การศึกษาขั้นพ้ืนฐาน พ.ศ. 2546 กำหนดให้คณะกรรมการดังกล่าว มี
กรรมการจำนวนไม่เกินยี่สิบเจ็ดคนและให้กรรมการที่เป็นผู้แทนองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวนหนึ่งคนให้มีวาระการดำรงตำแหน่งครางละสี่
ปี โดยให้ดำเนินการสรรหากรรมการชุดใหม่ภายใน 60 วัน นับแต่วันที่พ้น
จากตำแหน่ง กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ขอความร่วมมือให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นที่จัดการศึกษาขั้นพ้ืนฐานทุกแห่ง เสนอให้สภาองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นพิจารณาเสนอชื่อผู้แทนจำนวน 1 คน เพ่ือรับเลือก
เป็นกรรมการในคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน โดยให้ส่งใบเสนอชื่อ
ผู้ แทนเพ่ือเลือกเป็นกรรมการการศึกษาขั้น พ้ืนฐานให้สำนักงาน
คณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐานโดยตรง ภายในวันที่ 24 สิ งหาคม 
2564 
- ในเรื่องการส่งผู้แทน กระผมได้ศึกษาตามเอกสารแล้ว เทศบาลจะส่ง
หรือไม่ส่งก็ได้ครับ ระเบียบไม่ได้บังคับ การส่งผู้แทนครั้งนี้เพ่ือเป็นตัวแทน
ไปคัดเลือกต่อในระดับประเทศครับ การประชุมของเราวันที่ 23 ส.ค.64 
และต้องส่งรายชื่อ ภายในวันที่ 24 ส.ค.64 ให้จังหวัดเชียงใหม่พร้อม
รายการการประชุมการคัดเลือก กระผมได้พิจารณาแล้วว่าไม่สามารถส่งได้
ทันตามกำหนด จึงขอพิจารณาไม่ส่งผู้แทนเข้ารับเลือกในครั้งนี้ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืนๆ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 

-มีท่านใดจะสอบถามรายละเอียดอีกไหมครับ 
- เชิญท่าน สท.ศิวดี พุทธิพันธ์ 
 
 
- เรียนท่านประธานฯ ดิฉันได้อ่านระเบียบและหลักเกณฑ์แล้ว ซึ่งสมาชิก
สภาฯ หลายท่านจะได้เสนอชื่อดิฉันในการเป็นผู้แทน แต่ด้วยระเบียบ
กำหนดไว้ด้วยอายุของผู้แทนต้องไม่เกิน 70 ปี  ซึ่งดิฉันไม่ตรงตาม
หลักเกณฑ์ที่ระเบียบกำหนด จึงขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบค่ะ 
 
- มีท่านใดจะสอบถามรายละเอียดอีกไหมครับ 
-หากไม่มี ผมขอมติครับ 
- มีสมาชิกท่านใดเห็นควรเสนอชื่อผู้แทนจำนวน 1 คน เพื่อรับเลือกเป็น
กรรมการในคณะกรรมการการศึกษาขั้นพ้ืนฐาน เชิญลงมติครับ 
- มติ ส่งผู้แทน  3 เสียง  ไม่ส่งผู้แทน 8 เสียง งดออกเสียง 1  (ประธาน
สภาฯ)   
-ต่อไปเป็นวาระท่ี 6  เรื่องอ่ืนๆครับ 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 

- วาระ 
- เชิญท่าน สท.ศิวดี พุทธิพันธ์ 
 
 
- เรียนท่านประธานฯ ดิฉันอยากฝากไปถึงผู้บริหารสถานศึกษาค่ะ ในเรื่อง
การเบิกจ่ายงบประมาณงานบ้านงานครัวของโรงเรียน โดยปีงบประมาณ 
2565 ได้ตั้งงบประมาณไว้ 80,000.-บาท และได้ขออนุมัติจัดซื้อจัดจ้าง
ครั้งนี้ 60,000.-บาท ศูนย์เจริญวัย เบิกจ่ายงบประมาณงานบ้านงานครัว 
3 เดือน 1 ครั้ง ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โรงเรียนอนุบาลหนองป่าครั่ง 2 
เบิกจ่ายเมื่อของหมดโดยมาเบิกที่เทศบาล แต่โรงเรียนอนุบาลหนอง 
ป่าครั่งเบิกจ่ายครั้งเดียว 60,000.-บาท ท่านประธานคะ อยากฝากท่าน
ไปยังผู้บริหารว่า ซื้อถัง ซื้อกะละมัง 6 ใบ ได้รับมา 2 ใบ ถังน้ำมีฝาปิด 
สีดำ ซื้อ 10 ใบ ได้รับมา 5 ใบ ในด้านของราคา ห้างแมคโครจำหน่ายใบ
ละ 199 บาท แต่ที่จัดซื้อมา ราคา 432.- บาท และอ่ืนๆ ตามเอกสารที่
มอบให้ท่าน โครงการจัดซื้อวัสดุงานบ้านงานครัวนี้ เจ้าของโครงการเป็นผู้
ซื้อเองโดยไม่ผ่านงานพัสดุของโรงเรียน ดิฉันเคยอยู่ตรงนั้นและงานพัสดุ
การจัดซื้อจัดจ้างไม่เกินตามที่ระเบียบกำหนดสามารถจัดซื้อได้เองหรือ
เป็นไปตามอำนาจหน้าที่ของโรงเรียน แต่ไม่ว่าจะแบบไหนขอให้มีความ
โปร่งใส ซึ่งอย่างน้อยโรงเรียนก็อยู่ภายใต้การกำกับดูแลของเทศบาลตำบล
หนองป่าครั่ง ในการจัดซื้อครั้งนี้จำนวน 60,000.-บาทครั้งเดียว ดิฉันไม่
เห็นด้วย เนื่องจากการซื้อมาจำนวนมากทำให้ไม่มีที่จัดเก็บอุปกรณ์ ซึ่งก็
ได้รับข้อมูลจากครูผู้สอน และความเป็นจริงการจัดซื้อครั้งนี้ 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 

นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ 
 
 
 

ดิฉันคิดว่าเจ้าของโครงการไม่ได้มีอำนาจในการจัดซื้อจัดหาอุปกรณ์ แต่
ครั้งเจ้าของโครงการซื้อเอง เจ้าหน้าพัสดุ มีหน้าที่มาตรวจสอบและพบว่า
ไม่ครบตามการสั่งซื้อ โดยการซื้อของนั้นจะเป็นการส่งของแบบทยอยมา
ซ่ึงเงินท่ีร้านได้รับไปครบแลว้ 
- ประเด็นต่อไปคือ จำนวนของมีมากกว่าจำนวนห้องเรียน เมื่อซื้อจำนวน
มาก ปกติที่มีการซื้อของจำพวกนี้ ท่านสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ เคยแจ้งว่า
ให้ลดเป็น เปอร์เซ็นต์ ไม่ต้องใช้เงิน ถ้าเป็นหนังสือขอให้เพ่ิมหนังสือ ถ้า
เป็นอย่างอ่ืนก็ขอให้ไปเพ่ิมอย่างอ่ืน แต่ตรงนี้ปัจจุบันหายไปไหนไม่ทราบ
ค่ะ ถึงแม้ว่าจะเป็นเรื่องของโรงเรียนที่มีอำนาจในการจัดซื้อแต่อยากฝาก
ไปให้ถึงฝ่ายที่เกี่ยวข้องตรวจสอบ อย่างน้อยก็ขอให้มีเจ้าหน้าที่ที่มีความ
ชำนาญ จากกองคลังด้านนี้ค่อยกำกับดูแลเจ้าหน้าที่ของโรงเรียนฯ ที่ทำ
การจัดซื้อจัดจ้างให้ถูกต้อง มิฉะนั้นจะทำให้โรงเรียนเสื่อมเสียชื่อเสียง 
และดิฉันได้รับข้อมูลมาว่า มีผู้ที่ต้องการโอนย้ายมาเป็นผู้อำนวยการ
โรงเรียน แต่ได้ยินเรื่องของการใช้จ่ายงบประมาณ จึงทำให้ไม่ย้ายมา
เพราะกลัวเรื่องเงิน ตราบใดที่เรายังไม่แก้ไขปัญหา เราก็จะมีปัญหานี้
ตลอดไป อยากจะฝากเรื่องนี้ผ่านท่านประธานไปยังผู้บริหารสถานศึกษา 
-ประเด็นต่อไป เป็นการจ้างแม่บ้านทำความสะอาด เนื่องจากตอนนี้เกิด
การแพร่ระบาดของไวรัสโควิด 19 ซึ่งไม่มีใครทราบว่าการจ้างแม่บ้านไป
ทำความสะอาดนั้น เป็นการทำงานจริงหรือไม่ หรือแค่มาลงเวลาและได้ไป
ทำธุระส่วนตัว รวมไปถึงการกู้ยืมเงินดอกเบี้ยร้อยละ 20 และก็ทราบมา
ว่า ท่านผู้อำนวยการกองการศึกษาได้ลงไปกำกับดูแลอย่างใกล้ชิดแล้ว 
ยังไงก็ขอฝากท่าน ผู้อำนวยการกองการศึกษา และข้อมูลทั้งหมดมาจากผู้
ที่ต้องการให้นำมาแจ้งให้ทราบในสภาเทศบาลนี้ ดิฉันจึงได้นำมาเสนอให้ที่
ประชุมรับทราบเพื่อพิจารณาต่อไปค่ะ 
 
-ประเด็นที่  2 ดิฉันอยากฝากท่านประธานสภาไปยังผู้บริหาร ท่าน
ปลัดเทศบาล ผู้อำนวยการทุกกอง ให้กำกับดูแลบุคลากรในสังกัดของท่าน 
เรื่องคุณธรรมและจริยธรรม การชู้สาว ดิฉันไม่อยากให้เทศบาลเกิดความ
เสื่อมเสียชื่อเสียงไปมากกว่านี้ ปัจจุบันก็เสื่อมเสียชื่อเสียงของโรงเรียนแล้ว 
หากยังมีเรื่อง ชู้สาวอีก จะทำให้เทศบาลเราหมดความหน้าเชื่อถือ ดิฉันขอ
ฝากท่านประธานไปยังผู้บริหารด้วย ขอบคุณค่ะ 
 
-มีสมาชิกท่านใดต้องการชี้แจ้งเรื่องอ่ืนๆอีกไหมครับ นอกจากเรื่องเรื่อง
คุณธรรมและจริยธรรม การจัดซื้อจัดจ้าง ผมก็อยากเสนอแนะให้ช่วยกัน
สอดส่องดูแลกัน ยิ่งในช่วงสถานการณ์โควิด 19 ว่าของที่ได้จัดซื้อกันมัน
จำเป็นหรือไม่ 
-มีสมากชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆอีกไหมครับ 
-เชิญท่าน สท.ศรีโรจน์ อินชัย ครับ 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
 

นายศรีโรจน์ อินชัย 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
 
 
 
 
 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 

- เรียนท่านประธานฯ กระผมมีเรื่องจะสอบถามเกี่ยวกับการสร้างอาคาร
เรียน บริเวรสนามกีฬาของเรา ปัจจุบันการดำเนินการเป็นอย่างไรติดขัด
อะไร เนื่องจากประชาชนในชุมชนได้สอบถามกระผมมา ซึ่งกระผมก็ได้
รับปากว่าจะได้นำเรื่องมาสอบถามข้อมูลให้ในสภาเทศบาลฯ จะขอฝาก
ท่านประธานสภาฯสอบถามไปยังผู้บริหารว่า มีสาเหตุหรือข้อมูล ในการ
ก่อสร้างอาคารเรียนอย่างไร เพ่ือที่กระผมจะได้นำเรียนให้ประชาชนที่
สอบถามกระผมมาได้อย่างถูกต้อง 
 
- เรียนท่านประธานฯ ในการก่อสร้างอาคารเรียนที่ท่านสมาชิกสภาฯ ได้
สอบถามมานั้น เทศบาลฯได้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างในการก่อสร้างมา ซึ่ง
เริ่มดำเนินการตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน 2561 ซึ่งตามสัญญานั้น ต้องแล้ว
เสร็จใน เดือน มิถุนายน 2562 แต่ด้วยบริษัทที่ดำเนินการก่อสร้างทำงาน
ไม่แล้วเสร็จตามสัญญา และยังคงค้างงานก่อนสร้างที่ไม่แล้วเสร็จและไม่ได้
ดำเนินการต่อแต่อย่างใด ซึ่งทำให้เกิดค่าปรับในอัตราวันละ ๙,๙๙๐ บาท 
ตั้งแต่วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๒ เป็นต้นไป จนกว่าจะแล้วเสร็จตาม
สัญญาจ้าง รวมสะสมทั้งสิ้น เป็นเงินทั้งสิ้น ๔,๙๓๒,๓๓๓ บาท ภายหลังได้
ประชุมรวมกับบริษัทรับก่อสร้างแล้ว โดยเทศบาลฯได้ขยายเวลาแล้วก็ยัง
ดำเนินการก่อสร้างไม่แล้วเสร็จ เทศบาลฯ ได้ดำเนินการ ทำหนังสือแจ้ง
สิทธิของผู้ว่าจ้างภายหลังจากสัญญาเลิกกัน ในเดือน ธันวาคม ๒๕๖๓ และ
ได้ริบเงินประกัน เทศบาลฯได้ดำเนินการ แจ้งเปิดโอกาสให้ผู้รับจ้างชี้แจง
เหตุผล กรณีไม่เข้าปฏิบัติงานตามสัญญาจ้าง เพ่ือประกอบการพิจารณาส่ง
เรื่องแจ้งทิ้ งงานซึ่ งผู้รับจ้าง ได้ดำเนินการ ชี้แจงเหตุผลกรณี ไม่ เข้า
ปฏิบัติงานตามสัญญาจ้าง เพ่ือประกอบการพิจารณาแจ้งทิ้งงาน ท้ายที่สุด
เทศบาลฯ จึงได้ดำเนินการ แจ้งเรื่องการลงโทษผู้รับจ้างให้เป็นผู้ทิ้งงาน
และให้ชำระเงินค่าปรับตามที่ เทศบาลได้แจ้งไป โดยดำเนินการตาม
กระบวนการทางกฎหมายแจ้งเรื่องไปยังอัยการพิเศษฝ่ายสัญญาและหารือ 
๑  สำนักงานท่ีปรึกษากฎหมาย  
ต่อมาเทศบาลฯได้ดำเนินการประกาศการประมูลการก่อสร้างอาคารเรียน
อีกครั้ง โดยวิธีการอีบิดดิ้ง ซึ่งเทศบาลได้ผลผู้ชนะประมูลเป็นที่เรียบร้อย
แล้ว แต่บริษัทเดิมที่เป็นผู้ทิ้งงานได้ร่วมทำการประมูลและแจ้งว่ายื่นราคา
ต่ำกว่าบริษัทอ่ืน แต่ด้วยเทศบาลได้แจ้งให้บริษัทเดิมทราบแล้วว่าถ้าไม่ได้
รับการพิจารณาเนื่องจากเคยเป็นผู้ทิ้งงาน จึงทำให้บริษัทเดิมได้ยื่น
อุทธรณ์  มายังเทศบาลฯ ซึ่งปัจจุบันเทศบาลฯได้ทำการหารื้อไปยัง
คณะกรรมการพิจารณาการอุทธรณ์ กรมบัญชี ซึ่งคณะกรรมการฯ ยังมิได้
ตอบกลับมา จึงเป็นสาเหตุของหลักของความล่าช้าในการก่อสร้างอาคาร 
ขอเรียนให้ทราบไว้เพียงเท่านี้ก่อนครับ 
 
- มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอ่ืนๆ ชี้แจงอีกไหมครับ 
- หากไม่มี ผมขออนุญาตปิดประชุมครับ 
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ปิดประชุมเวลา 15.30 น.       
      ส.ท.                              ผู้บันทึกรายงานการประชุม  

                                (ธปิไตย    พุ่มพวง)             
เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

             
ลงชื่อ                          คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
                                (นายวารินทร์ มณีสว่าง)             

สมาชิกสภาเทศบาล 
                  

ลงชื่อ                           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                (นายศรีโรจน์  อินชัย)             

สมาชิกสภาเทศบาล 
           

ลงชื่อ                      คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
                                         (นางสินีนาถ  ขจรเดชชัยยง)             

 สมาชิกสภาเทศบาล 
 

   ลงชื่อ                                    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
                            (นางสาวจิตตานาถ ปันใหว)             

    สมาชิกสภาเทศบาล  

ลงชื่อ                                
(นายสมคิด   เลิศเกียรติดำรงค์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 


